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Ganztagsangebot - Einstieg in ein integriertes Gesamtmodell des Freistaats

Schriftliche Anfrage gemäß § 68 GeschO
Anfrage Nr. 14-20/ F 00297 von Frau StRin Beatrix Burkhardt, Frau StRin Heike Kainz
vom 19.05.2015

Sehr geehrte Frau Stadträtin Burkhardt, sehr geehrte Frau Stadträtin Kainz,

auf Ihre Anfrage vom 19.05.2015 nehme ich Bezug.

In Ihrer Anfrage haben Sie folgenden Sachverhalt vorausgeschickt:

Im März 2015 wurde das neue Ganztagsangebot des Freistaats beschlossen.
Ulrich Maly, Vorsitzender des bayerischen Städtetages bezeichnete diesen Einstieg in ein
integriertes Gesamtmodell von Kultus- und Sozialministerium als „einen wichtigen Schritt
zur Verbesserung des schulischen Ganztagsangebots“.
Das neue Modell beinhaltet ein offenes Ganztagsangebot für die Zeit bis 18:00 Uhr, am
Freitagnachmittag und sogar in den Ferien.
Angedacht ist, dass die neue Förderung der offenen Ganztagsgrundschulangebote mit
300 Projekten bereits im Schuljahr 2015/16 beginnt, wovon 100 Projekte auf das neue
integrierte Ganztagsmodell entfallen sollen. 

Zu den im Einzelnen gestellten Fragen kann ich Ihnen Folgendes mitteilen:

Frage 1
Wird sich die LHM für dieses neue Angebot im offenen Ganztag anmelden? 
Wenn ja, welche Schulen wären dafür vorgesehen? 
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Antwort:
Das von Ihnen angesprochene neue Ganztagsangebot des Freistaats wurde im Rahmen des 
Ganztagsgipfels vom 24. März 2015 beschlossen. Die Bayerische Staatsregierung und die 
kommunalen Spitzenverbände haben neben der Weiterführung der gebundenen 
Ganztagsschule die schrittweise Einführung offener Ganztagsangebote für Schülerinnen und 
Schüler in den Jahrgangsstufen 1 bis 4 ab dem Schuljahr 2016/2017 beschlossen. Auf 
Grundlage dieses Beschlusses können bereits zum kommenden Schuljahr 2015/2016 an 
ausgewählten Schulstandorten im Rahmen einer Pilotphase für die Jahrgangsstufen 1 bis 4 
Gruppen eingeführt werden, die den offenen Ganztag als ganztägiges Bildungs- und 
Betreuungsangebot erproben.
Die Regierung von Oberbayern hat das Sonderpädagogische Förderzentrum München Mitte 2 
– An der Isar zur Teilnahme an dieser Pilotphase für den offenen Ganztag bis 16.00 Uhr im 
kommenden Schuljahr 2015/2016 vorgeschlagen. Auf Grund der Zustimmung des 
Bayerischen Staatsministeriums für Bildung und Kultus, Wissenschaft und Kunst (StMBW) 
besteht somit grundsätzlich die Möglichkeit, für diese Schule einen Antrag auf Einrichtung 
eines offenen Ganztagsangebotes für Schülerinnen und Schüler in den Jahrgangsstufen 1 bis 
4 zu stellen. Dies entspricht auch dem Wunsch der Schulleitung des Sonderpädagogischen 
Förderzentrums München Mitte 2, zwei Gruppen im Rahmen dieses Modells zu unterrichten.
Das Referat für Bildung und Sport hat daher dem Bildungsausschuss des Stadtrates am 
08.07.2015 in der Sitzungsvorlage Nr. 14-20/ V 03665 vorgeschlagen, dem Wunsch der 
Schulleitung sowie der staatlichen Stellen zu entsprechen und das Referat für Bildung und 
Sport zu beauftragen, die erforderlichen Haushaltsmittel anzumelden und somit die Pilotphase 
zu realisieren. 
Der Stadtrat hat diesen Vorschlag befürwortet.

Für die kommenden Schuljahre sowie für alle weiteren Anträge nach Abschluss der Pilotphase
zum Schuljahr 2016/17 wird dem Stadtrat ein gesondertes Gesamtkonzept zur Entscheidung 
vorgelegt. 

Frage 2
Gibt es bereits Überlegungen, an welchen Schulen das neue Angebot der
integrierten GS eingeführt werden soll? 

Antwort:
Siehe Antwort zu Frage 1.

Um Kenntnisnahme von den vorstehenden Ausführungen wird gebeten. Ich gehe davon aus, 
dass die Angelegenheit damit abgeschlossen ist.

Mit freundlichen Grüßen

Peter Scheifele
Stadtdirektor


